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Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

Foi recentemente divulgado na comunicação social que o Ministério da Educação tinha

autorizado a contratação de 300 novos assistentes operacionais com o objetivo de dar resposta

a “necessidades urgentes” em quase todas as escolas e agrupamentos do país.

Na audição parlamentar do Senhor Ministro da Educação ocorrida na Assembleia da República

no dia 08/11/2016, essa decisão do atual governo foi confirmada pela Secretária de Estado

Adjunta e da Educação, sem que tenham no entanto sido divulgados, nem os critérios da

distribuição destes novos efetivos pelas diversas escolas e agrupamentos a nível nacional,

sobretudo, qual o grau de satisfação das necessidades que os mesmos irão assegurar e

quantos mais pessoas será necessário contratar para regularizar a situação e assegurar o

normal funcionamento das escolas.

Apesar do atual ministro, em concreto através de comunicado remetido à comunicação social,

ter defendido a pretensão de que estas contratações terão a capacidade de resolver uma parte

substancial dos problemas sinalizados pelas escolas, os deputados subscritores, em resultado

dos contactos que têm vindo a estabelecer com associações de pais, sindicalistas

independentes, diretores de escolas e de agrupamentos, estão absolutamente convictos de que

isso não corresponde à verdade, não chegando estas novas contratações, sequer para fazer

face às consequências do horário de trabalho para as 35 horas.

Não servindo a contratação destes novos assistentes operacionais mais do que para suprir as

necessidades mais prementes, não passando pois de um mero mascarar da realidade, é

importante que os cidadãos possam conhecer critérios e fundamentos, em suma, dados

objetivos, pois é toda a comunidade educativa que exige saber quando é que a situação de falta

de recursos humanos que este governo criou vai ser regularizada.

Num país onde o sindicalismo encartado e ideologicamente comprometido se eclipsou “como

que num passe de mágica”, pais, alunos e docentes, têm o direito de saber quando é que esta

situação irá ser regularizada por aqueles que, apesar de serem os únicos responsáveis pelo

atual “estado da coisa”, apesar de serem os únicos responsáveis pela degradação das

condições de funcionamento em todas as escolas do país, pretendendo aparentemente sonegar

a sua responsabilidade, fazem questão de afirmar todos os dias, 10 vezes e em voz alta,

defenderem a escola pública acima de todos os valores.



Atendendo ao exposto, ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais aplicáveis, os

deputados subscritores do Grupo Parlamentar do Partido Social Democrata vêm por este meio

dirigir ao Governo, através do Ministério da Educação, as seguintes perguntas:

Quais foram os critérios seguidos pelo Ministério da Educação para determinar a alocação

dos novos contratados em termos regionais ou distritais?

1.

Considerando as graves carências de recursos humanos que se fazem sentir atualmente na

generalidade das escolas e dos agrupamentos do distrito de Castelo Branco, quantos das

novas contratações de assistentes operacionais é que serão aqui colocados?

2.

Após estas novas contratações, quantos mais assistentes operacionais será necessário

contratar para que as carências de recursos humanos nas escolas e agrupamentos do distrito

de Castelo Branco fiquem finalmente sanadas?

3.
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